,Die Zitrone mit der Schwimmweste"”
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Du brauchst:
= 2 Zitronen
= 2 durchsichtige Schisseln gefillt mit Wasser
= 1 Schalmesser/ Schéler
* 1 Lupe
= 1 Kichenwaage

Was ist zu tun?

Nimm die ungeschélte Zitrone und gib diese in eine der mit Wasser geftillten Schisseln.
Beobachte was passiert!

Nimm nun die zweite Zitrone und schéle die komplette Schale bis zum Fruchtfleisch weg.
Schau dir die geschalte Schale mit der Lupe genau an. Gib nun die geschalte Zitrone in die
zweite mit Wasser geflllte Schissel.

Was passiert?

Die ungeschalte Zitrone schwimmt oben. Nimm nun die Waage und wiege die beiden Zitronen
nacheinander ab. Obwohl die geschalte Zitrone leichter als die ungeschélte Zitrone ist, sinkt sie
zu Boden.

Die Zitrone besteht aus mehreren verschiedenen Schichten. Die hauchdlnne, gelb gefarbte
Schicht an der Oberflache enthalt atherische Ole mit dem typischen guten Zitronengeruch.
Darunter liegt die nachste Schicht die weiB ist. Diese schmeckt bitter. Beide Schichten enthalten
auch tausende winzige Luftblaschen, welche die Schwimmfahigkeit der Zitrone beeinflussen.
Sie sind so zu sagen die Schwimmwesten der Zitrone. Wenn wir die Zitrone schélen, kann

sie nicht mehr schwimmen, weil es dann keine Luftblaschen mehr gibt, die die Zitrone an der
Wasseroberflache halten.

Ohne die Schale hat die Zitrone eine groBere Dichte als das Wasser und sinkt zu Boden, auch
wenn sie weniger wiegt.
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